

庚子年正月二十 2020年2月13日

电子版:www.zjgrrb.com 电子信箱:zjgrxw@163.com 国内统一刊号: CN33—0018

邮发代号:31-2 总第11447号



众志成城 防控疫情

专刊

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

中共中央政治局常务委员会召开会议

分析新冠肺炎疫情形势 研究加强防控工作

中共中央总书记习近平主持会议

共中央政治局常务委员会2月12 日召开会议,听取中央应对新型冠 状病毒感染肺炎疫情工作领导小 组汇报,分析当前新冠肺炎疫情形 势,研究加强疫情防控工作。中共 中央总书记习近平主持会议并发 表重要讲话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发 生以来,我们始终坚持把人民群众 生命安全和身体健康放在第一位, 按照坚定信心、同舟共济、科学防 治、精准施策的总要求,全面开展 疫情防控工作。在党中央集中统 一领导下,中央应对疫情工作领导 小组及时研究部署工作,国务院联 防联控机制加大政策协调和物资 调配力度,各地区各部门积极履职 尽责,广大医务人员冲锋在前、无 私奉献,全国各族人民众志成城、 团结奋战。经过艰苦努力,疫情形 势出现积极变化,防控工作取得积 极成效。这是来之不易的,各方面 都作出了贡献。

习近平强调,当前,疫情防控 工作到了最吃劲的关键阶段,要 毫不放松做好疫情防控重点工 作,加强疫情特别严重或风险较

新华社北京2月12日电中 府要按照党中央决策部署,突出 重点、统筹兼顾,分类指导、分区 施策,切实把各项工作抓实、抓 细、抓落地,坚决打赢疫情防控 的人民战争、总体战、阻击战,努 力实现今年经济社会发展目标

会议指出,要围绕提高收治率 和治愈率、降低感染率和病亡率, 抓好疫情防控的重点环节。要全 面增强收治能力,发热病人多的城 市要抓紧增加定点医院、治疗床位 和隔离点,加快疑似病例检测速 度,坚决做到应收尽收、应治尽治, 提高收治率。要严格落实早发现、 早报告、早隔离、早治疗措施,加强 社区防控,切断疾病传播途径,降 症患者救治水平,集中优势医疗资 源和技术力量救治患者,及时总结 推广行之有效的诊疗方案,加大药 物和疫苗科研攻关力度。湖北省 特别是武汉市依然是疫情防控的 重中之重,要着力解决床位和医务 人员等医疗资源不足问题,加快改 造扩容定点医院,增加重症床位供 给,畅通收治转诊通道,全力以赴 救治感染患者。19个省份对口支 大的地区防控。各级党委和政 援湖北省武汉以外地市要责任包

干、落细落实。人口流入大省大市 要按照联防联控、群防群控的要 求,加强对返程人员的健康监测, 做好交通工具场站消毒通风等工 作,切实做好防控工作。

会议强调,要强化医疗物资等 的供应保障,充分调动口罩、医用 防护服生产企业的积极性,加快推 动企业复工达产,鼓励有条件的企 业扩大产能或转产,帮助解决缺员 工、缺设备、缺原材料和资金紧张 等问题。紧缺物资要进行统一调 拨,优先保障重点地区需要。同 时,要做好生活必需品生产供应工 作,严格落实"米袋子"省长责任制 和"菜篮子"市长负责制,切实抓好 主副食品生产、流通、供应组织。 当前正值春耕备耕关键时节,各地 要抓紧组织好种子、化肥、饲料等 农资供应,落实好春管春种措施, 夯实农业生产基础。

会议指出,非疫情防控重点地 区要以实行分区分级精准防控为 抓手,统筹疫情防控与经济社会秩 序恢复。要按照科学防治、精准施 策原则,以县域为单元,确定不同 县域风险等级,分区分级制定差异 化防控策略。各级党委和政府要 实事求是做好防控工作,对偏颇和

极端做法要及时纠正 不搞简单化 确保就业大局稳定。 一关了之、一停了之,尽可能减少 疫情防控对群众生产生活的影响。

会议强调,今年是全面建成 小康社会和"十三五"规划收官之 年。各级党委和政府要努力把新 冠肺炎疫情影响降到最低,保持 经济平稳运行和社会和谐稳定, 努力实现党中央确定的各项目标

调节力度,针对疫情带来的影响, 研究制定相应政策措施。要更好 发挥积极的财政政策作用,加大 资金投入,保障好各地疫情防控 资金需要。要继续研究出台阶段 性、有针对性的减税降费措施,缓 解企业经营困难。要保持稳健的 货币政策灵活适度,对防疫物资 生产企业加大优惠利率信贷支持 力度,对受疫情影响较大的地区、 行业和企业完善差异化优惠金融 服务。要以更大力度实施好就业 优先政策,完善支持中小微企业 的财税、金融、社保等政策。要在 确保做好防疫工作的前提下,分 类指导,有序推动央企、国企等各 类企业复工复产。要多措并举做 好高校毕业生等群体就业工作,

会议指出,要积极扩大内需、 稳定外需。要聚焦重点领域,优化 地方政府专项债券投向,用好中央 预算内投资,调动民间投资积极 性,加快推动建设一批重大项目。 要推动服务消费提质扩容,扩大实 物商品消费,加快释放新兴消费潜 力。要支持外贸企业抓紧复工生 产,加大贸易融资支持,充分发挥 出口信用保险作用。要积极参与 国际协调合作,为对外贸易发展营 造良好国际环境。要推动外资大 项目落地,实施好外商投资法及配 套法规,优化外商投资环境,保护

外资合法权益。 会议强调,统筹做好疫情防控 和经济社会发展,既是一次大战, 也是一次大考。各级党委、政府和 各级领导干部要扛起责任、经受考 验,既有责任担当之勇、又有科学 防控之智,既有统筹兼顾之谋、又 有组织实施之能,切实抓好工作落 实,在大战中践行初心使命,在大 考中交出合格答卷,确保打赢疫情 防控的人民战争、总体战、阻击战, 努力实现全年经济社会发展目标

会议还研究了其他事项。

全省将投入25亿元 用于职工技能培训

昨日,浙江省新冠肺炎疫情防控 工作第十七场新闻发布会以电 视、网络视频直播的方式举行。 省卫健委副主任孙黎明、省人力 社保厅副厅长葛平安等出席发 布会,并回答相关提问。

发布会上首先通报了全省 工需求,葛平安介绍,人力社保 最新疫情情况:2020年2月11 日0~24时,浙江省报告新冠肺 炎新增确诊病例14例,新增出 院病例28例。截至2月11日24 时, 渐汀省累计报告新冠肺炎确 诊病例1131例,现有重症病例 80例(其中危重31例),累计出 院279例。全省共追踪到密切 接触者33462人,当日解除医学 观察 1564 人, 尚有 11631 人正 在接受医学观察。

从近日通报数据来看,浙江 新增确诊病例呈逐渐下降态 势。目前除无病例的12个县 (市、区)外,连续5天无新增病例 的县(市、区)有37个;连续4天 无新增病例的县(市、区)有48 个;连续3天无新增病例的县 (市、区)有56个。"五色图"中: 高风险的县(市、区)1个;较高风 险的县(市、区)12个;中风险的 县(市、区)12个;较低风险的县 (市、区)53个;从未发生疫情低 风险的县(市、区)12个。

孙黎明介绍,与前阶段相 比,当前疫情防控形势正不断发 生变化。一方面,防控措施成效 显现,疫情发展有效遏制。但另 一方面,随着复工复产有序开 展,返工人员不断增加,输入疫 情风险加大。如何做好人员流 平,满足企业的用工需求。

最小范围内,任务仍然十分艰 巨,也是到了最关键最紧要关 头。各地必须继续把疫情防控 作为重中之重,在安全有序的前 提下推进复工复产。

如何做好企业复工复产用

部门主要采取了6项工作举措: 一是做好复工企业的用工监 测。全省动态了解企业用工需 求,建立重点企业的用工需求清 单,摸清排查重点企业的员工地 域分布、返岗意向和用工需求; 二是制定发布了复工企业用工 的服务指南。重点解决员工怎 么来、企业复工怎么准备、员工 怎么防护等10个问题:三是联 动全省开展网络招聘活动。全 省各级人力社保部门开展线上 招聘,为全省各类企事业单位 求职者提供岗位发布、简历投递 等服务,帮助企业和求职者讲 行有效对接;四是开展劳动力 的余缺调剂。针对企业逐步复 工的现实需求,有序组织开展 了省内余缺劳动力的调剂,同 时根据预期向好的发展趋势 加强与省外的劳务对接,坚持 当前和长远相结合,保障企业 的用工需求;五是组织了全省 3000多家人力资源服务机构, 为复工复产企业提供服务;六 是大力实行职业技能提升行 动。今年政府将拿出25亿元 资金,重点用于企业职工技能 培训以及未就业人群的就业技 能培训,提高劳动者的技能水

两手都要硬 两战都要赢

我省各地企业打好疫情阻击战的同时有力有序推动复工复产

杭钢集团全面做好 疫情防控

织和党员干部冲锋在前、作出表 率,得到当地政府的充分肯定和 社会广泛认可。

张利明表示,在省委省政府和省 手抓、两手硬",要持续抓好疫情 国资委的坚强领导下,我们有信 防控工作,要加快推进复工复产 心有能力打赢疫情防控阻击战, 工作,要加紧推动抓改革、促发

司、冶金物资、商贸集团、紫汇公础。

本报讯 通讯员王学峰报道 司、云计算公司、杭钢股份、富春 新冠肺炎疫情发生以来,杭钢集 管业、外经贸公司,保持连续生 团公司党委高度重视、精心部 产的有5家。其他除有特殊要 署,行动迅速。各部门、各单位 求的单位以外,也均向政府主管 守土有责、守土尽责,各级党组 部门提交了复工申请,目前正在 审核审批中。

此次疫情对集团公司各产 业板块业务均产生较大冲击,集 集团公司党委书记、董事长 团公司要求今后一段时期要"两 更有信心和能力应对市场挑战。 展工作,快人一步抢抓先机、全 截至昨日,已完成复工审核 面动员开源节流,把受疫情影响 的单位有12家:集团本级、工国 带来的损失抢回来,为全面实现 贸、智谷公司、公管公司、电商公 2020年奋斗目标打下良好基

台州企业: 精心准备 有序复

月11日,在位于天台县银吉工 主要是把之前留下来的库存配 业园区的浙江康和机械科技有 件组装起来,总计有200套左 限公司,员工们戴着口罩,沿着 右的活动板房要运往湖北鄂 一条特殊的斑马线排起长长的 州。 队伍,经测温、消毒,检测人员将 员工的姓名、证件号码等一一登 限公司的外地职工占比达 记造册后,进入车间。

康状况实行日统计,任何复工人 本月18日复工。 员进厂前都必须完成四道防疫 工序。员工都很自觉做好防护 成立疫情防控领导小组,制定好 和检查消毒,生产积极性很高。" 有关防控预案,准备好测温枪、 公司工会主席、疫情应对指挥领 洗手液、消毒液、口罩、一次性手 导小组副组长余维泽说。

镇的安之捷模块化建筑有限公 办公室等"风险地带"加强防疫 司正式复工,加紧生产模块化板 准备,设置重点人员隔离区域, 房,以满足防疫需求。

据安之捷模块化建筑有限 做好谋划、布局。

本报讯 记者杜成敏报道 2 公司董事长王伟富介绍,目前,

仙居县龙士达家居用品有 50%。根据仙居县疫情防控指 "复工以来,我们对职工健 挥部第22号通告,企业计划在

该公司负责人介绍,企业已 套等疫情防控物资,对厂区食 2月9日,位于黄岩区北洋 堂、电梯、职工宿舍、生产车间、 对复工后的疫情防控工作提前

党员志愿者助企复工



中心主任陈烈光与镇综合办工作 工难的问题。 人员夏云等党员志愿者在一家现

昨日,建德市杨桥镇事业服务 装、分拣鲜红的草莓,缓解企业雇

当日,随着该镇各工业、农业 产。 代农业车间里,帮助业主采摘、包 企业的陆续复工,当地的党员和志

愿者发挥先锋模范带头作用,深入 企业与田间,助力企业尽早复工投

通讯员宁文武 摄

宁愿每天损失15万元 也要保障复工企业供热 金华宁能热电公司 大局面前显担当

经济损失约15万元的情况下,好了人员储备。 依然启动机组,并通过向空排 放掉约三分之二的蒸汽量来保 园区内各用热企业的生产需

济技术开发区(金西园区)。该 配的员工和外协人员安排在 园区内聚集着伊利、蒙牛等国 30多公里热网管道沿线上进 内大型乳制品企业以及生物制 药、饲料等生产企业,这些涉及 作。" 百姓生活物资供应企业的早日 复工复产,在疫情期间,显得至 关重要。其中,稳定供热是保 障这些企业复产必备条件。

这段时间,金华宁能热电 药企业已经安全稳定用热。

本报讯 记者羊荣江报道 经营班子始终坚守岗位,奋战 为打赢疫情防控阻击战,为先 在保供第一线。随着疫情的不 期复工企业提供稳定的热能,2 断变化,1月30日,公司考虑到 月8日,金华宁能热电有限公 部分外地员工存在无法返金或 司在开工生产企业用热量远远 被隔离的风险,有序安排他们 不能满足机组最低参数,每天 提前返厂,为随时恢复供热做

"从8日凌晨3:18的1号 锅炉顺利点火,到8:00投入 障设备安全稳定运行,以满足 正常运行,从第一家供热的伊 利公司到整个热网管道启动, 为尽早使各用热用户具备用 金华宁能热电位于金华经 热条件,公司几乎把所有能调 行长达10余个小时的暖管操

> 截至2月11日,园区内的 伊利、蒙牛、双胞胎饲料、傲农 饲料、成农饲料等企业和尖峰 药业、银河生物、合糖科技等制

南湖工会编制企业复工"全攻略"

企业怎么防控、职工如何应对均有章可循

记……2月10日,浙江曼瑞德环案。 境技术股份有限公司经审批正式

年的奋斗之旅。 效防控? 返岗职工如何正确应 诉记者,目前企业防疫物资准

有限公司是凤桥镇的一家重点 对园区负责。 面对疫情,复工企业怎么有 企业,公司工会主席王为明告

企业有序复工后,南湖区总 工会的"空中微课堂"继续开 对? 嘉兴市南湖区按照上级工会 备充分,并结合实际制定了疫 课。南湖区人大常委会副主任、 的要求,编制了一套企业复工"全 情防控和复工方案,设置了临 区总工会主席黄敏介绍说,根据 攻略",并在微信公众号上开设 时隔离室;在食堂用餐等管理 复工企业以及返岗职工的需求,

职工回家吃饭、上下班弹性考 手册"、"防疫科普微课堂"等课 企业。 "公司复工后,我们正按照 勤机制等措施,尽可能规避交 程,将防疫知识学习作为企业复 复工,一整套规范的程序之后,首 这套'攻略'做好防控。"同一天 叉感染风险。做到对职工负 工后的"开工必修课",让职工看 批到岗的近80名职工开启新一 复工的浙江威能消防器材股份 责、对家庭负责、对企业负责、看视频、刷刷微信,不聚集、不接 触就能掌握返岗复工后的防护

> 与此同时,南湖区总工会千 方百计补给防疫物资,为复工企 业职工防护添保障。工会采购的 一次性防护手套、洗手液、护目镜

本报讯 记者阮向民 通讯员 "空中微课堂"广泛传播,企业和 方面,通过划定"安全防护1米 区总工会微信公众号先后推送 等紧缺防疫物资,陆续发放到11 祝琳报道 询问、检查、消毒、登 职工的疑惑都可以从中找到答 线"、就餐单侧入座、倡导附近 了"开工不焦虑,职工防疫安心 个镇、街道及部分近期复工复产

